

# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
№ 93 (2245)  
Воскресенье  
20  
апреля 1941 года.  
Цена отд. номера 10 коп.

## Готовиться к олимпиаде детского творчества

С каждым годом все большие размеры принимает детская художественная самодеятельность. Олимпиады детского творчества превращаются в большой праздник советских школьников. Они выявляют десятки и сотни одаренных исполнителей — певцов, декламаторов, юных актеров, плясунов, гимнастов, замечательных затейников. Под солнцем великой Сталинской Конституции растет и воспитывается талантливое молодое поколение.

В конце учебного года в районе будет проведена олимпиада детского творчества. Ей будут предшествовать начинающиеся через пять дней внутришкольные смотры художественной самодеятельности. Организовано провести их — дело большой важности, обязанность комсомольских организаций, пионервожатых, учителей, руководителей школ.

Во многих школах района развернулась деятельная подготовка к смотру. В Кочкуровской средней школе, например, учащиеся и пионеры участвуют в постановке пьесы „Тимур и его команда“, рассказывающей о замечательных делах наших детей, готовятся гимнастические, сольные номера, декламации, отрывки из различных художественных произведений. Партийная, комсомольская организации и дирекция школы делают все для того, чтобы смотр художественной самодеятельности провести организованно, привлечь к участию в нем как можно больше одаренных исполнителей, использовать его для большего развития детского творчества в школе.

В репертуаре смотра в Починковской неполной средней школе № 2 в этом году видное место будет занимать кукольный театр, организованный по инициативе старшей пионервожатой тов. Подобуевой. Много интересного и нового

продемонстрируют смотры в Сыратинской средней школе, В-Майданской НСШ и в ряде других.

До начала внутришкольных смотров художественной самодеятельности осталось пять дней. Однако это несколько не тревожит комсомольскую организацию Починковской средней школы (секретарь тов. Потанин). Здесь почему-то думают репертуар составить исключительно из танцев, песенок, баяна, не давая детской инициативе широкого простора. Больше того, в Тагаевской неполной средней школе не ведется никакой подготовки к смотру. Пионервожатая т. Мангушева, отдельные учителя мало проявляют инициативы для развертывания самодеятельности учащихся.

В предстоящем смотре надо полнее показать все детское творчество. Правильно поступают руководители Починковского детского дома, привлекающие к смотру детей с различными наклонностями. Воспитанники покажут рукоделье, итоги работы технических кружков, выступят с акробатическими номерами; широко проявят свое творчество, инициативу.

Районный комитет комсомола, первичные комсомольские организации и органы народного образования должны сделать все, чтобы смотр детского творчества провести во всех школах организованно и с наибольшими результатами.

Надо не забывать, что смотр детского творчества должен явиться серьезным началом для более широкого развертывания художественной самодеятельности в школах, для вовлечения в самодеятельные и технические кружки широкой массы пионеров и школьников.

## По Советской стране



Заслуженный деятель искусств РСФСР композитор Исаак Осипович Дунаевский. Ему совместно с группой киноработников за кинокартины „Цирк“ и „Волга-Волга“ присуждена Сталинская премия первой степени.  
Фото М. Рунова.

## Декада Таджикского искусства в Москве

18 апреля Таджикский государственный академический театр драмы имени Лахути показал на сцене филиала Художественного театра трагедию Шекспира „Отелло“. Постановленный спектакль ярко выявил высокую театральную культуру первого профессионального театра Таджикской ССР.

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов.

(ТАСС).

## Предмайское социалистическое соревнование

Стахановцы Бакальских железных рудников (Челябинская область) добились в предмайском социалистическом соревновании высоких показателей. Работая по методу Алексея Семиволоса, буршик Василий Кривоносов ежедневно обуривает 4—5 забоев. К 17 апреля он выполнил годовую норму на 120 процентов. С начала года им пройдено 287 погонных метров. За это время тов. Кривоносов заработал 11.785 рублей.

Пятидесятитысячный коллектив Московского комбината «Красная роза» ежедневно дает стране свыше ста тысяч метров красочных шоловых тканей, выполняя план на 108—111 процентов.

Коллектив комбината обязался к первому мая выпустить сверх плана 200 тысяч метров ткани.

(ТАСС).

## Новые работы советских биохимиков

В лаборатории биохимии растительного сырья проведена под руководством профессора Шмука большая работа. Доказано, что если привить табак к другому растению — томату, картофелю и т. д., то листья развиваются нормально, как у табака, но никотина в них нет. Наоборот, если к корню табака привить томат или картофель, то в листьях образуется никотин.

Советские биохимики заняты исследованием методов хранения урожая зерна и овощей. Установлено, что при низких температурах картофель теряет свои вкусовые качества из-за того, что крахмал превращается в сахар. Но если после длительного хранения в холоде подвергнуть картофель кратковременному действию тепла, сахар снова превращается в крахмал, и продукт становится полноценным. Это позволяет хранить картофель, пересыпанный снегом, в ямах. Такой метод хранения дешев и значительно уменьшает потери картофеля.

(ТАСС).

## Шахматный матч-турнир

На турнире подводятся итоги прошедших 15 туров. 18 апреля состоялся первый из объявленных трех дней доигрывания.

Лилиенталь со Смысловым, не возобновляя игры, признали ничьей свою партию, отложенную в 11 туре.

На 64 ходу закончилась вничью партия Болеславский—Керес.

Вслед за этим Болеславский доигрывал свою партию со Смысловым, не оконченную в 14 туре. На 66 ходу противники так же согласились на ничью.

Наконец, ничейным результатом на 74 ходу закончилась партия Бондаревский—Ботвинник.

На 19 апреля положение участников следующее: Ботвинник имеет 7 очков из 11, Керес и Смыслов — по 7 очков из 14, Лилиенталь — 5,5 очка из 12, Бондаревский — 5 очков из 11 и Болеславский — 4,5 очка из 10. (ТАСС).

## ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

## На колхозных полях

Колхозники сельхозартели „Ударник“, П-Казенного сельсовета, приступили к весенним работам на полях. 18 апреля первая бригада произвела подкормку озимой ржи на площади 3 гектаров, 5 гектаров подкормили члены второй бригады. Подкормка проводилась калийной солью.

В этот же день колхозники собрали 11 центнеров птичьего помета и 31 центнер золы, вывезено под посевы конопли 105 возов навоза.

Н. Карачкин.

## Школьники помогают колхозу

Учащиеся старших классов Сыратинской средней школы оказывают большую помощь колхозу в подготовке к весеннему севу. На днях ученики собрали 6 центнеров золы, проверили семенной материал на всхожесть, в шести полевых бригадах выпустили стенные газеты.

Сейчас комсомольцы приступили к оборудованию тракторной будки.

В. Анохин.

## Готовят семена

Колхозники сельхозартели „Пролетарий“, Байковского сельсовета, предпосевное время используют на тщательную подготовку семенного материала. За последние дни ими протравлено 210 центнеров пшеницы. Подготовлено помещение для яровизации картофеля и препараты по термическому протравливанию семян.

Сегодня бригада т. Ларькина приступила к подкормке озимой ржи на площади в 15 гектаров. Подкормка растений проводится минеральными удобрениями.

А. Игонин.

## Оплата труда по-новому

С честью выполняют свои обязательства по повышению продуктивности скота доярки колхозов „12 Октябрь“ и им. Крупской, Д-Усадского сельсовета.

Доярка колхоза им. Крупской т. Рябова перевыполнила квартальный план удоя молока на 237 литров, за что ей начислено и выдано авансом в порядке дополнительной оплаты 35 литров молока. В колхозе „12 Октябрь“ перевыполнили план первого квартала доярки тт. Илюшечкина и Егорочкина. Им так же выдано авансом молоко за перевыполнение плана.

П. Артамонов.

# ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

## Бороться за высокую культуру труда

(Конный завод)

Партийная организация конезавода к отчетно-выборному собранию пришла с неплохими показателями. Весенний сев, уборка хлебов проведены в более сжатые сроки с хорошим качеством работ—это способствовало получению высоких урожаев зерновых культур, корнеплодов, трав. Была создана прочная кормовая база для скота. Значительно снизилась себестоимость продукции зерна. Например, в 1939 г. себестоимость одного центнера зерна выражалась в 29 руб., а в минувшем году—17 р. 70 коп., вместо 15 р. 60 коп. в 1939 г., центнер корнеплодов в 1940 г. стоил 6 р. 20 коп. Имеется значительное снижение себестоимости по мясу, молоку.

Благодаря правильному ведению хозяйства и мобилизации внутренних ресурсов 1940 хозяйственный год закончен с прибылью в сумме 68.000 руб.

Мы отчетно-выборное собрание проводим накануне весеннего сева,—говорит секретарь парторганизации т. Скурлатов,—в разгар случной кампании и массовой выжеребки конематок. Как мы справимся с этими задачами, будет служить оценкой работы нашей парторганизации, ее боевой готовности и организованности по-большевистски выполнять решения XVIII партконференции.

Все элитное поголовье находится в хорошем состоянии. Случная кампания в этом году проходит гораздо лучше и организованнее чем в прошлом. К моменту отчетного собрания покрыто 110 конематок из них выявлено жеребых 60 голов. Закончен ремонт тракторов, прицепного и сельскохозяйственного инвентаря, обеспечены семенами хорошего качества, которые проверены на всхожесть.

Рабочие, включившись в предмайское социалистическое соревнование, полны решимости бороться за высокие урожаи.

За последнее время заметно оживилась и внутрипартийная жизнь. Все коммунисты закончили изучать историю партии по «Краткому Курсу».

Достигнутые успехи, однако, не дают права успокаиваться, почивать на лаврах. Отмеченные недостатки XVIII Всесоюзной партконференцией на предприятиях имеют место и на конезаводе.

—Даже после решения конференции,—заявляли коммунисты на собрании,—можно видеть грязь и бесхозяйственность в цехах. Особенно плохо работает тракторная мастерская, где имеются 2 коммуниста. Член ВКП(б) т. Маркин руководил ремонтом тракторного парка, на его глазах творилась бесхозяйственность, вместо 34 тыс. руб., предусмотренных планом, на ремонт тракторов было израсходовано 60.800 рублей. Ремонт машин проходил без

мобилизации внутренних возможностей, надеясь только на новые запасные части. Тогда как произведенная проверка показала, что много запасных частей можно найти на месте. Были обнаружены в мусоре втулки, поршневые кольца, блок к мотору.

Резкой критике коммунисты подвергли плохое использование оборудования в заводе. Вполне исправный двигатель на П-Хованском участке бездействует второй год. Трактор ЧТЗ, на ремонт которого затрачено 7000 рублей, сделал лишь 211 га или на 5000 руб. Его использовали только на 20—25 процентов. Иногда нерационально используется и тяговая сила. Вследствие нечеткости, неоперативности администрации в марте было отправлено с завода на Ужовку 16 тонн овса. Буквально на другой же день по нарядам это зерно привезено было обратно.

Член партии тов. Дозорова работает на огородном хозяйстве, но она не интересуется производством, не замечает бесхозяйственности. По халатности Голикова была сгноена часть свеклы, зная об этом факте т. Дозорова, однако, не сообщила ни в парторганизацию, ни администрации завода.

Редко заглядывают на участки руководители завода, что в значительной степени отражается на медлительности ликвидации недостатков.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Михеев в своем выступлении указал на необходимость усиления партийно-массовой работы. Он отметил, что парторганизация мало работала над повышением роли бригадира и поставил задачу поднять роль бригадиров завода до уровня мастера на производстве, чтобы бригадиры были хозяевами своего дела. Далее он говорил о повышении требовательности к себе. Почему коммунист тов. Маркин М. имеет такие крупные недостатки? Потому, что у него отсутствует требовательность к себе.

Парторганизация должна положить в основу своей работы большевистский принцип проверки и контроль выполнения решений. Она должна мобилизовать массы на борьбу за образцовый порядок на заводе, поднять культуру труда на производстве, за перевыполнение производственных планов.

Собрание признало работу партбюро удовлетворительной и наметило практические мероприятия по изжитию недостатков.

Секретарем парторганизации избран т. Скурлатов.

## НЕ БЫЛО ПРОВЕРКИ ИСПОЛНЕНИЯ

(Райпотребсоюз)

Позавчера проходило отчетно-выборное собрание партийной организации при райпотребсоюзе.

За отчетный период партийная организация добилась неплохих успехов по выполнению плана товарооборота, коммунисты стали больше вникать в производственную деятельность.

Однако, выступавшие в прениях подвергли резкой критике работу партийной организации и вскрыли ряд существенных недостатков. Секретарь тов. Лукьянов не вел надлежащей борьбы за исполнение решений партийной организации. Нельзя сказать, что организация не занималась вопросом технической учебы работников торговли. Этот вопрос обсуждался два раза на партийном собрании, выносились решения, но дело дальше писанины не шло, техническая учеба до сих пор отсутствует. Не придавалось значения работе с кадрами, не изучались деловые и политические качества людей. Об этом свидетельствует тот факт, что растраты, хищения все еще имеют место. Землюхов работал заведующим буфетом. В течение 10 дней растратил 800 рублей, несмотря на это его перевели работать на склад, где он растратил более тысячи рублей.

Сложная артель работает плохо. Здесь еще много выпускается недоброкачественных предметов, несвоевременно удовлетворяются запросы трудящихся, отсутствует культура в работе. То же самое можно сказать и об артели «Швейник». Но парторганизация не потребовала от коммунистов

т. Ревина и Солуянова повышения качества работы. Секретарь парторганизации т. Лукьянов не заглядывал в артели ни разу. Коммунисты имеют партийные поручения, но из-за отсутствия контроля за их исполнением большинство из них не выполняется. Т. Прозванченкову было поручено редактировать стенную газету, которая выходила от случая к случаю, причем идейный уровень ее низок, оформлялась небрежно.

Резкой критике выступавшие подвергли коммунистов, не повышающих свой идейно-политический уровень. Т. Солуянов, Прозванченков и другие политически не растут, самостоятельно не занимаются над овладением марксистско-ленинской теорией. Они превратились в невежд, некультурных, отсталых людей. Тов. Солуянов за последнее время даже забывает об уплате членских взносов, партийные поручения не выполняет. Политическая отсталость не замедлила сказаться на производстве и у т. Кузнецова. Он, будучи заведующим пекарней, выпекал недоброкачественный хлеб, занимался пьянкой.

Партийная организация не вела надлежащей работы по разъяснению Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Это привело к тому, что даже среди коммунистов и комсомольцев имеют место опоздания на работу, прогулы и хищения.

Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Коммунисты со всей прямотой вскрыли недостатки и наметили пути к улучшению партийной работы. И. Маркин.

### Фотовыставка

В Починковской районной библиотеке к Международному пролетарскому празднику 1-ое мая оформляется большая фотовыставка. Десятки фотоснимков выставки отображают

счастье советского народа, замечательных людей нашей родины и защиту социалистического отечества. На здании будет вывешен макет «Счастливого детства» выставку отображают

Н. Шумилкина.

### 105 тысяч рублей кредита

В нынешнем году колхозам нашего района на приобретение скота, минеральных удобрений и семян трав государство отпустила 105 тысяч рублей кре-

дита. За последние дни колхозами получено государственной помощи в сумме 45 тысяч рублей.

Г. Зимин.

Отчетно-выборные собрания партийных организаций на заводе имени Сталина (Москва).



Партсобрание в литейном цехе № 3.

## Там, где не любят критику

(Школа механизации сельского хозяйства)

В холодном, неподготовленном помещении чувствовали себя коммунисты стеснено. Получилось так, как будто о предстоящем собрании секретарю партийной организации т. Таланцеву ничего не было известно. А потому не готовил он ни помещения, ни членов организации. Многие коммунисты не были ознакомлены с инструкцией ЦК ВКП(б) о выборах партийных органов.

Началось отчетно-выборное собрание. Неприветливая обстановка, неконкретность отчетного доклада секретаря рассеивали мысли у коммунистов, отвлекали от главных вопросов партийной жизни. После доклада мало нашлось желающих выступать. Из 9 членов организации, присутствующих на собрании, говорили по докладу лишь 4 человека. При этом, их выступления были так же отвлеченными, мало содержательными. Люди явно уклонялись от злободневных вопросов, избегали критики и самокритики. Критику здесь некоторые члены партии действительно не любят, боятся ее. Особенно избегает критики т. Касаткин, воспринимает ее болезненно, не по-большевистски.

В случае, если кому вздумается покритиковать за плохую работу т. Касаткина, то он избегает разговаривать с критикующими. Тов. Касаткин является заведующим учебной частью школы и свое небольшое отношение к критике культивирует в учительском коллективе.

Люди здесь занимались узкой производственной работой, некоторые сторонятся общественной работы. В преподавательском коллективе еще много косности к общественной работе.

Партийная организация за отчетный период не вникала в учебный процесс школы, не боролась по-настоящему за идейное воспитание коллектива слушателей школы.

## Срывают случную кампанию

В колхозе им. Буденного, П-Хованского сельсовета, в прошлом году случная кампания лошадей была сорвана. Приплод жеребят ожидается только от 4 конематок случайно огулявшихся во время пастбы на лугах. Недооценка воспроизводства коня повторяется и в этом году, из 10 конематок, подлежащих к случке, еще не случено ни одной.

Конюхи колхоза не заботятся о лошадях, но председатель т. Баркин проходит мимо фактов нарушения распорядка на конном дворе.

С наступлением паводка конный двор заливают водой. Лошади стоят грязно, но никто не позаботился о том, чтобы вокруг двора расчистить снег и сделать водоотводные каналы.

В. Матюшкин.

## О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б)  
от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, проведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одним сторожем по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты,

когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штата имеются и в других районах области.

Такое растранивание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются рвачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, продающие накопленные колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растранивая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использо-

вания колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходы трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Кызыл-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями пекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. Родионов.

### Колхозники рассчитываются с государством

Колхозники колхоза им. Жданова (П-Слобода) приступили к массовой сдаче яиц государству. Многие

колхозники выполнили яйцепоставки на 30—40 процентов к годовому плану.  
И. Курин.

### Антирелигиозный вечер

Позавчера учащиеся 5—7 классов Маресевской неполной средней школы провели антирелигиозный вечер. Доклад о происхождении «пасхи» и какой вред она приносит социалисти-

ческому хозяйству сделала учительница тов. Куликова. После доклада кружок юных безбожников выступил с антирелигиозной инсценировкой.  
И. Рябов.

## Колхозники обсуждают письмо членов бригады тов. Чистякова

### Боремся за высокий урожай

Колхозники моей бригады обсудили письмо членов бригады тов. Чистякова из колхоза «День урожая, Ильинского сельсовета.

Учитывая местные возможности, мы единодушно решили в нынешнем году значительно повысить урожай. По ржи, например, нашей бригаде задание определяется в 13 центнеров с гектара, мы добьемся 15 центнеров. На 7 центнеров с гектара перевыполним план по озимой пшенице, на 3,5 центн. проса и на 6,1 центнера по яровой пшенице.

Чтобы обеспечить такой урожай мы наметили ряд агротехнических мероприятий, к проведению которых приступим по мере поспевания почвы.

На посевах озимых, как только сойдут с полей талые воды, «по черепку», проведем подкормку растений навозной жижей, которую готовим в специально

оборудованных ямах. Агропланом предусмотрено боронование озимых. Чтобы получить качественное, чистое зерно организуем удаление сорных трав. Для подкормки яровой пшеницы мы заготовили 12 центнеров золы и 16 центнеров куриного помета. Под картофель заготовлено достаточное количество минеральных удобрений и вывезено 180 возов навоза. Семена картофеля будем яровизировать. Сев мы наметили провести в самые сжатые сроки в полном соответствии с агротехническими требованиями.

К выезду в поле готовы. Большинство тягловой силы имеет среднюю упитанность и поставлено на отдых. Весь инвентарь, машины закреплены за севками, пахарями и бороновальщиками.

И. Г. Чиченков.

Бригада колхоза «ВЧК ОГПУ».

### За 16 центнеров зерновых с гектара

Во всех бригадах и звеньях п-казенного колхоза «Ударник» обсуждается письмо членов бригады тов. Чистякова из Ильинского колхоза «День урожая». В ответ на их обращение бригады и звенья развернули социалистическое соревнование за получение высоких урожаев.

Бригада тов. Белякова обязалась снять урожай ржи по 16 центнеров с гектара, вместо 12 по плану. В полтора—два раза будет перевыполнен план и по другим культурам. Для выполнения этого обяза-

тельства в бригаде имеются большие возможности. Заготовлено и будет внесено в почву 850 возов навоза, 100 центнеров куриного помета и золы, завезено 55 центнеров минеральных удобрений.

Выполнив обязательства — собрать по 17 центнеров с га ржи и овса, по 16 центнеров проса, звено тов. Гришиной получит в порядке дополнительной оплаты по 2,7 килограмма зерна на трудодень. Это звено и в целом бригада развернула практическую работу по подкормке озимых минеральными удобрениями.

Н. Карачкин.

### Соревнование звеньев

Письма члена звена А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района, и членов бригады тов. Чистякова А. Г. из Ильинского колхоза «День урожая» нашли живой отклик в н-спасском колхозе «Искра». Одобряя их стремления к получению высоких урожаев, звено тов. Майдокиной А. И. заключило социалистический договор со звеном тов. Соковой А. В. добиться урожая кормовой свеклы по 1.200 центнеров с гектара вместо 185 центнеров по плану. В разработанных агропланах они используют опыт выращивания свеклы, применяемый звеньевой никитинского колхоза М. П. Зыковой. На свой участок в 2 га тов. Майдокина вывезла 180 возов навоза, заготовила 14 центнеров золы и птичьего помета.

Н. Ромашов.



Колхозница Аман Гельдыева Эяве Гуль собирает гранаты в саду колхоза имени Ворошилова.

## ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ НА ПОСЕВАХ КЛЕВЕРА

Из-за невыполнения ряда агротехнических требований за последние годы в некоторых колхозах района наблюдается выпадение посевов клевера и низкий урожай его. В колхозе им. Молотова (Никитино) в 1940 году получен урожай сена лишь по 5 центнеров, а урожай семян по 0,2 центнера с гектара. Это произошло потому, что колхоз посеял клевер на суглинистых почвах по овсу, под покровную культуру удобрений в достаточном количестве не вносил, а также не проводил подкормку посевов клевера.

Низкие урожаи клевера в ряде колхозов получаются еще и потому, что сеют недоброкачественными семенами. Не уделяют должного внимания семенникам в саитовском колхозе «Труженик», где к обмолоту клевера приступили только в конце марта. В результате позднего обмолота и вытирания всхожесть семян значительно понизилась.

Чтобы получить высокие и устойчивые урожаи сена и семян клевера, прежде всего следует позаботиться о тщательной обработке почвы. Клевер обычно подсевают под озимые или яровые культуры. При посеве его под озимые, последний должен предшествовать чистый, удобренный пар, а при посеве под яровые, осенью после уборки предшествующей культуры должно быть произведено лучшее стерни и последующая глубокая зяблевая пахота с одновременной заделкой навоза. Весной почву следует прорыхлить поперек рядков, затем прокультивировать на глубину 8—10 см. и после этого еще раз прорыхлить в 1—2 следа. Весной же, при обработке почвы, вносятся минеральные удобрения в количестве 2—2,5 центнера сернокислого аммония, 3 центнера суперфосфата и 1,5—2 центнера калийной соли на га.

Ввиду того, что семена клевера для прорастания требуют очень много воды, посев надо производить по возможности раньше. Посев клевера по озимым производится после схода снега, утром по замерзшей сверху земле, а при посеве под яровые — высевается в первые 2—3 дня сева ранних яровых.

Посевной материал должен быть хорошего качества не ниже 2 класса посевного стандарта.

В целях борьбы с болезнями растений, семена протравливаются препаратом Давыдова (Протас) из расчета 200 граммов протравителя на 1 центнер семян. Перед самым посевом они обрабатываются еще нитрагином, при чем зараженные клубеньковыми бактериями производятся в темном помещении, так как на свету бактерии погибают.

Посев клевера производится рядовыми сеялками поперек рядков покровной культуры на глубину 1—2 см. С этой целью сеялки снабжаются ограничителями глубины. Если клевер сеется по яровой культуре, то

для более равномерного посева и неглубокой заделки семян поле после посева покровной культуры рекомендуется прикатать деревянным катком в один след. Прикатывание нельзя производить в дождливую погоду или когда почва сырая и уплотненная.

Норма высева семян при рядовом посеве 14 кг. на гектар. Если сеялка не высеивает установленной нормы, семена смешивают с сухим мелким, просеянным через решето, торфом, опилками или просеянной лузгой. Клевер можно высевать и одновременно с покровной яровой культурой. В этом случае посев производится комбинированными сеялками.

При посеве на сено к семенам клевера примешивают тимфеевку из расчета 4—5 килограммов на гектар. Такая смесь дает более высокий, устойчивый урожай сена и значительно улучшает структуру почвы.

Весной на посевах клевера прошлого года стерню покровной культуры необходимо удалить легкой бороной или конными граблями. Сбранную стерню можно использовать для приготовления компоста или сжечь, но ни в коем случае нельзя разбрасывать по дорогам и межам.

При недостаточном внесении основного удобрения под покровную культуру необходимо производить подкормку всходов клевера. Также необходимо подкормить рано весной (по черепку) и клевера первого года пользования. Для подкормки используются легко растворимые фосфорнокислые и калийные удобрения в следующих дозах: 3—4 центнера суперфосфата и 1,5 центнера серокапроцентной калийной соли на гектар. Для весенней подкормки нужно шире использовать местные удобрения — золу, навозную жижу и т. д. Норма внесения древесной золы 6—8 центнеров на гектар.

Семенные участки клевера рекомендуется закладывать в полях севооборота на лучших по качеству участках, ровных, с легким склоном на юг или запад, чистых от сорняков, хорошо удобренных органическими веществами. Мощный травостой покровной культуры обычно сильно угнетает всходы подсеянных трав, норму высева покровной культуры на семенных участках следует снизить, поэтому, на 15—20 процентов.

Посев клевера на семена производится в ранние сроки, рядовыми сеялками и семенами 1-го класса. Обычно на семенники оставляют весь пригодный травостой клевера семенных посевов прошлого года. На семенники можно оставлять и лучший травостой из кормовых посевов второго года пользования. Отбор этих участков производится ранней весной сразу же после отрастания с тем, чтобы участки можно было своевременно удобрить и организовать за ними лучший уход.

О. Калашникова.

Ст. агроном Госплемрассадника.

## ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ



Германская авиационная база в Италии.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 18 апреля).

Как сообщает германское агентство Трансоцеан, югославская армия сдалась, и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Мостар и Цетинье. На Севере Греции бои развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тысяч пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с английской армией в Греции, сообщает, что вблизи пункта Сервии германские альпийские войска обошли англичан с фланга. Немцы бросили в бой по крайней мере три бронетанковых дивизии. Германская авиация непрерывно атакует греко-английскую пехоту.

Германские истребители и бомбардировщики совершенно разрушили греческий город Ларису.

В Албании итальянские войска заняли город Премет, Аргирокастрон и форт Палермо.

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут — большой портовый город в Южной Англии. Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и много зажигательных бомб. Германские торпедные катеры, по германским данным, потопили у южного по-

бережья Англии четыре вооруженных парохода. Несколько пароходов повреждено.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39 по счету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно мощные бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии.

\*\*

В Северной Африке германские и итальянские войска отразили вылазку англичан из Тобрука (Киренаика), окруженного германско-итальянскими частями. Агентство Рейтер, касаясь положения на египетском фронте, отмечает, что германские бронетанковые колонны задержаны в районе Соллума. Английское командование быстро сосредотачивает войска к востоку от Соллума, куда прибывают и механизированные части, освобождающиеся в восточной Африке.

Большую активность проявляла авиация воюющих сторон. Английские самолеты многократно атаковали мотомеханизированные войска и аэродромы противника в Киренаике, портовые сооружения Триполи.

На фронтах в Восточной Африке особых перемен не произошло.

(ТАСС).

## Англия и Эйре

По сообщению американской печати, в настоящее время на северной границе Эйре (Ирландии) находится 70 тысяч регулярных войск. Концентрация войск на границе вызвана опасениями, что англичане попытаются захватить базы на территории Эйре. Войска были переброшены на границу после того, как Англия стала настойчиво требовать передачи ей баз.

Недавно в США для закупки военных материалов прибыл министр по координации оборонных мероприятий Эйре Айкен. Выступая на митинге, созванном «американским комитетом друзей нейтралитета Эйре», он заявил, что Эйре не предоставит и не сдаст в аренду своих портов Англии.

(ТАСС).

## Новые пограничные столкновения между Тай и Французским Индо-Китаем

Агентство Домей Цусин передает, что в начале этой недели между Тай и Французским Индо-Китаем возобновились пограничные столкновения. Войска Фран-

цузского Индо-Китаия разрушили дороги и перерезали телефонные и телеграфные провода вдоль границы.

(ТАСС).

## Американская помощь Англии

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные мероприятия в помощь Англии, чтобы возместить английские неудачи на Балканах. Особенное внимание президент уделяет обеспечению безопасной доставки военных материалов в Англию.

Газета «Нью-Йорк пост» заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для собственной обороны.

По мнению газеты «Вашингтон пост», если США помогут Англии выиграть «битву за Атлантический океан», то германские успехи на Балканах и в Африке потеряют свое значение.

(ТАСС).

## Военные мероприятия США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс заявил, что в настоящее время в Соединенных Штатах строятся военные корабли общим водоизмещением в 2,227 тысяч тонн и вспомогательные суда общим водоизмещением в 282 тысячи тонн, в то время как в июле 1940 года строились военные корабли общим водоизмещением в 823 тысячи тонн и вспомогательные корабли водоизмещением 75 тысяч тонн. Морское министерство США заказало свыше 6 тысяч самолетов. Строительство новых баз в Атлантическом океане и в центральной части Тихого океана, указал далее Нокс, идет быстрыми темпами. (ТАСС).

## Военные приготовления в зоне Панамского канала

По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», в зоне Панамского канала создаются запасы материалов, предназначенные для баз гидросамолетов в Центральной и Южной Америке. Приготовления к строительству некоторых других баз еще не закончены. Однако считают, что они будут быстро построены в случае, если США вступят в войну.

(ТАСС).

Зам. отв. редактора  
М. А. РЕШЕТНИКОВ

Продается 25 домов и нежилые постройки в селе Сыратине. Обращаться к переселенцам в Карело-Финскую ССР.  
Рябов.

Починки, типография «КД»  
МЦ-7796 тираж 5000 экз.